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2011福建高考数学（理）60天冲刺训练（17）
班级______     姓名_________   学号_______    得分_______

一、填空题（每题5分，共70分）
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2 ．若函数
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处的导数存在，则它所对应的曲线在点
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处的切线方程是________．

3 ．命题“若a=1, 则a2=1”的逆命题是______________.

4 ．一般来说，一个复杂的流程图都可以分解成_________、______[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




___、__________三种结构；

5 ．据新华社2002年3月12日电，1958年到2000年间，我国农村人均居住面积如下图所示，其中，从________到__________年的五年间增长最快．
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6 ．已知如图所示的矩形，长为12，宽为5，[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




在矩形内随机地投掷1000颗黄豆，数得落在阴影部分的黄豆数为600颗，则可以估计出阴影部分的面积约为___________
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7 ．直线
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9 ．若三个向量a、b、c恰能首尾相接构成一个三角形[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




，则
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10．已知
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11．已知函数
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集是_______________ 

12．在等比数列中，已知
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13．棱长为1 cm的小正方体组成如图所示的几何体，那么这个几何体的表面积是

______  
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14．在计算机的算法语言中有一种函数
[image: image29.wmf][]
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叫做取整函数（也称高斯函数），它表示
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，即[[image: image32.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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的最大整数．例如：
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的值域为 _______________
二、解答题：本大题共6小题，共90分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
15．如图，四边形
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与
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都是平行四边形，则：
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（1）与向量
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共线的向量有哪些？（2）[image: image43.png]2R (ZXXK.COM) R BT




若
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16．如图，在正方体ABCD-A1B1C1D1中，M、N、G分
别是A1A，D1C，AD的中点．求证：

（1）MN//平面ABCD；（2）MN⊥平面B1BG．

17．下表是某户今年第一季度煤气用量及支付费用情况：
	月  份
	用气量
	煤气费

	一月份
	4立方米
	4元

	二月份
	25立方米 
	14元

	三月份
	35立方米
	19元


该市付煤气费的方法是：煤气费=基本费+超额费+保险费.如果每月用气量不超过最低额度a立方米时，只付基本费3元和每户每月额定保险费 c元；如果每月用气量超过最低额度a立方米时，超过部分应按b元/立方米的标准付费.并知道保险费c不超过5元（a,b,c>0）.试根据以上提供的资料确定a,b,c的值.
18．已知椭圆
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19．设Sn是数列
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（Ⅰ）求数列
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20．已知函数
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的最小值为
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（Ⅰ）求
[image: image60.wmf]);

(

a

h

 

（Ⅱ）是否存在实数m，n同时满足下列条件：
①m>n>3； ②当
[image: image61.wmf])

(

a

h

的定义域为[n，m]时，值域为[n2，m2]？
若存在，求出m，n的值；若不存在，说明理由. 

参考答案
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3 ．若a2=1, 则a=1    
4 ．顺序  条件（选择） 循环;  
5 ．1995，2000

6 ．36   
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16．证明：证明：（1）如图，取CD的中点E，连NE，AE．

由N，E分别为CD1与CD的中点可得：
NE∥D1D且NE=
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=EN，   

∴四边形AMNE为平行四边形．
∴MN∥AE， 又MN
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17．解  设每月的用气量为x立方米，支付费用为y元.

依题意得[image: image88.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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由于0<c≤5，可知3+c≤8. 

依表中可知第二、三月份的费用均大于8，故第二、三月份的用气量为25立方米、35立六米均应大于最低[image: image90.png]2R (ZXXK.COM) R BT




额度a. 因此可将x=25 及35分别代入（*）式
得：
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解得  
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使得该方程无解，可以推得a≥4，此时付款方式应为y=3+c

即   3+c=4   故c=1 立即有a=5

因此有
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19．解（Ⅰ）n = 1时，
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20．解：（Ⅰ）∵
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（Ⅱ）∵m>n>3， ∴
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